

# 俞正声会见柬埔寨参议院第二副主席

新华社北京12月27日电 (记者张艺) 全国政协主席俞正声27日在全国政协礼堂会见柬埔寨参议院第二副主席狄诺。

俞正声说,中柬是好邻居、好兄弟、好伙伴,是休戚相关的命运共同体。今年适逢中柬建交55周年和中柬友好年,双方积极落实两国领导人达成的重要共识,多领域合作成果丰硕。俞正声表示,中方高度重视发展对柬关系,将坚定不移深化中柬全面战略合作,坚定不移支持柬埔寨保持稳定、加快发

展。他强调,中国将坚持与邻为善、以邻为伴,坚持睦邻、安邻、富邻,全面深化同周边国家的务实合作。中国全国政协愿加强同柬埔寨参议院的密切交流与合作,相互学习借鉴,为推进各自国家建设、深化中柬全面战略合作伙伴关系发挥积极作用。

狄诺表示,中国始终是柬最可信赖的伙伴。柬参议院与中国全国政协一直保持密切交往,愿继续加强务实合作,推动两国关系进一步发展。

## 全国人大外事委负责人、全国政协外事委负责人分别就日本首相参拜靖国神社发表谈话

新华社北京12月27日电 全国人大外事委员会负责人27日就日本首相参拜靖国神社发表谈话。

这位负责人说,我们坚决反对日本首相安倍晋三悍然参拜靖国神社,强烈谴责这种对世界和平和人类良知的严重挑衅行为。

这位负责人指出,靖国神社在世界上臭名昭著,至今仍供奉着在二战中对中国等亚洲国家人民犯下滔天罪行的14名甲级战犯。

日本政客不顾中国等国家人民的强烈反对,到为日本军国主义招魂的靖国神社顶礼膜拜,其实质是试图否认和美化日本军国主义的战争罪行,也是企图对战后世界和平秩序提出挑战。在1931年到1945年日本发动的侵华战争中,千千万万个中国家庭失去了亲人,遭受了世人难以想象的苦难。历史不会被遗忘,中国人民绝不容忍任何企图抹杀战争罪行的言论和行动。

这位负责人说,安倍政权成立伊始,就竭力推行以历史修正主义为核心的激进右倾保守路线,企图全面摆脱战后体制,已经引发世人广泛担忧,在日本国内也遭到强烈质疑。在钓鱼岛领土争议问题上,安倍首相非但没有反思日方的错误,反而不断采取强行动。尤其引人注目的是,前不久日本通过的三份防卫和安全政策文件,公然将矛头指向中国等周边邻国。这些都不能不让人越来越担心日本政府的意图和国家的走向。在这样的背景下,安倍首相的参拜彻底暴露了日本极右势力的真实打算,中国乃至亚洲和世界人民清楚地看到,日本极右势力的倒行逆施正在再度成为地区和平秩序的威胁。安倍首相的错误行径,不仅违背了日本政府反省侵略历史的表态和承诺,而且是开历史的倒车,只会损害日本的国际形象,让日本孤立于四邻和世界,最终受到伤害的还是日本人民。

这位负责人表示,和平发展是当今时代

的主题,21世纪的世界已经不是个别国家可以为所欲为的世界,21世纪的中国也不再是积贫积弱的国家。中国人民有决心也有能力与亚洲和世界人民一道,共同维护地区和平稳定大局,决不会让历史重演。

新华社北京12月27日电 全国政协外事委员会负责人27日就日本首相安倍晋三参拜靖国神社发表谈话,全文如下:

12月26日,日本首相安倍晋三不顾中国和亚洲邻国人民的强烈反对,悍然参拜靖国神社,企图美化日本军国主义对外侵略和殖民统治历史,颠覆国际社会对日本军国主义的正义审判,挑战二战结果和战后国际秩序,这是对中国和其他亚洲战争受害国人民的公然挑衅。参加中国人民政治协商会议的各党派、各团体和各界人士对此表示强烈愤慨和严厉谴责,坚决支持中国政府就此向日方表明的严正立场。

靖国神社是二战期间日本军国主义对外发动侵略战争的精神工具和象征,至今供奉着对亚洲受害国人民犯下滔天罪行的14名甲级战犯。日本军国主义发动的对外侵略战争,给中国等亚洲受害国人民带来空前浩劫,也使日本人民深受其害,铁证如山,任何人也推翻不了。日本领导人参拜靖国神社,不仅严重伤害中国人民感情,而且给中日两国关系改善发展造成了新的重大政治障碍。这一行径必然会引起亚洲近邻和国际社会的高度警惕和强烈担忧。日方必须承担由此造成的一切后果。

中日关系发展凝聚着两国几代人的不懈努力和智慧,值得倍加珍惜和维护。日方只有切实正视和深刻反省侵略历史,真正做到“以史为鉴”,才有可能同亚洲邻国发展“面向未来”的关系。我们强烈敦促日方采取措施纠正错误,消除恶劣影响,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会,以实际行动维护中日关系大局。

公款吃喝、旅游和参与高消费娱乐健身活动,严禁用公款购买赠送贺年卡及烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼,严禁将走亲访友、外出旅游等非公务活动纳入公务接待范围,严禁公车私用。进一步减少、简化各类茶话会、联欢会,严禁使用财政性资金举办经营性文艺晚会,严格控制年终评比达标表彰活动。严肃财经纪律,严禁以各种名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金和实物。

八、严格执行廉洁自律规定。各级领导干部要严格执行中央八项规定精神,坚决反对“四风”。严禁违规收受礼品、礼金和各种有价证券、支付凭证、商业预付卡,严禁参与赌博活动。各级纪检监察机关要加大惩戒问责力度,对违规违纪行为要快查快办,对典型问题要及时通报曝光。

九、认真做好节日期间值班工作。各地区各部门要严格落实岗位责任制,严格执行24小时专人值班和领导在岗带班制度,确保节日期间各项工作正常运转。健全应急协调机制,畅通信息报送渠道,遇有突发事件或重要紧急情况要立即请示报告,并及时采取措施妥善应对。

各地区各部门各单位要认真研究部署节日期间有关工作,加强督促检查,确保本通知各项要求落到实处。



12月26日,游客在北京玉渊潭公园体验雪上娱乐项目。当日,以“雪圆晶莹梦·潭湖春”为主题的玉渊潭第五届冰雪文化活动开幕。活动包括运动休闲、雪地竞技等十余种娱乐项目。

本报记者 赵晶摄

本版编辑 张虎

# 刘云山在全国纪念毛泽东同志诞辰120周年学术研讨会上强调 深入阐释毛泽东思想的精神实质和当代价值 凝聚坚持和发展中国特色社会主义的强大力量

## 刘奇葆主持会议

新华社北京12月27日电 (记者隋笑飞) 中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山27日出席全国纪念毛泽东同志诞辰120周年学术研讨会并讲话,强调要认真学习贯彻习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神,全面科学认识毛泽东同志和毛泽东思想的历史功绩和历史地位,深入阐释毛泽东思想的精神实质和当代价值,为坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大精神力量。

刘云山指出,毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展,是关于中国革命和建设的正确理论原则和经验总结,是中国共产党集体智慧的结晶,将永远激励党和人民奋勇前进。新形势下深入研究毛泽东思想,要把历史、现在和未来结合起来,科学总结我们党90多年波澜壮阔的奋斗历程和历史经验,坚定

在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴的中国梦的信念和信心。要正确把握马克思主义中国化两大理论成果的关系,深刻揭示马克思主义中国化的基本规律,在继承和发展中推进党的理论创新。要注重阐释贯穿其中的辩证唯物主义和历史唯物主义,牢牢把握实事求是、群众路线、独立自主这个活的灵魂,更好地用马克思主义立场观点方法观察、分析和处理问题。要坚持以中国实际问题、以我们正在做的事情为中心,把理论联系实际的关节点放到重大现实问题上来,在研究回答和推动解决突出问题上取得新的成果。要传承和弘扬党的优良传统和作风,保持和发展党的先进性纯洁性,全面推进党的建设新的伟大工程,为推进中国

特色社会主义伟大事业提供有力支撑。刘云山强调,毛泽东思想哺育了一代又一代中国共产党人,学习研究宣传毛泽东思想是党的思想理论建设的一项根本任务,社科理论

界肩负着重要责任。有关部门要加强组织协调,把握政治方向、正确导向,充分发挥马克思主义理论研究和建设工程、中国特色社会主义理论体系研究基地、哲学社会科学基金的引领作用,发挥党史、文献、社科研究、党校、高校等部门和单位的主力军作用,调动好各方面研究毛泽东思想的积极性主动性创造性。要坚持与时俱进,拓展研究的内容、形式和方法,更好展示毛泽东思想博大精深的内涵和历久弥新的魅力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央党校、中央文献研究室、中央党史研究室、教育部、中国社会科学院、解放军总政治部举办,会议入选论文100余篇,集中反映了近年来毛泽东生平和毛泽东思想研究成果,来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

## 汪洋在京调研时强调 着力提升电子商务发展水平 抢占未来竞争战略制高点

新华社北京12月27日电 国务院副总理汪洋27日在北京京东世纪贸易有限公司调研,并主持召开电子商务工作座谈会。他强调,电子商务是综合性、战略性、基础性产业,对扩消费、稳增长、调结构、促转型、增就业、惠民生具有重要作用,是经济社会发展的重要“引擎”。要认真贯彻落实十八届三中全会和中央经济工作会议精神,把发展电子商务作为一件大事来

抓,抢占未来竞争的战略制高点。

汪洋指出,进入新世纪以来,我国电子商务快速发展,在工业、农业、商贸流通等各个领域得到广泛应用,一批知名企业迅速崛起,但也存在着增长方式粗放、质量效益不高、行业秩序不规范等问题。各地方、各有关部门要正确把握电子商务发展态势,借鉴国际先进经验,加强顶层设计,夯实基础工作,为我国电子商务持续健

康发展营造良好的法治环境、政策环境和市场环境。

汪洋要求重点抓好六项工作。一是创新适应电子商务快速发展的管理体制,充分发挥企业主体作用,明确政府管什么、谁来管、怎么管等问题。二是建立健全电子商务法律法规,建设法治化的营商环境。三是强化政策支持,鼓励有条件的电子商务企业探索智能物流、药品流通、农产品流通、跨境电商、互联网金融等新型业务。四是完善信息网络、物流配送、电子支付等基础设施,为电子商务发展提供支撑。五是加快信用体系建设,严厉打击侵权假冒、虚假宣传等不法行为,营造公平竞争的市场环境。六是推动电子商务统计科学化、制度化、规范化。

## 税务总局:解决问题 完善制度

本报讯 记者崔文苑报道:暂免小微企业发票工本费,治理收“过头税”,改革车辆购置税缴税模式,疏通“营改增”企业申报网络,推出鼓励资源综合利用的税收政策……10月15日、12月2日、12月25日,国家税务总局党的群众路线教育实践活动领导小组办公室先后在税务总局网站公示3批关于纳税人和基层税务部门反映问题的整改情况。在开展党的群众路线教育实践活动中,税务总局紧紧围绕整改落实这个关键不放,从纳税人最不满意的地方改起,从基层最期盼的地方做起,从社会最关切的地方抓起,着力解决一批突出问题,完善一批关键制度。

国家税务总局党组书记、局长、教育实践活动领导小组组长王军多次主持党组和领导小组会议,深入研究整改方案,明确任务书、责任人和时间表。自教育实践活动开展以来,税务总局坚持广泛听、主动找、对照查、集体摆,共征求意见建议1221条,梳理归并为257条,并分两批下发各司局进行整改。对涉及“四风”的85条意见整合为39个重点问题,排出了142项整改措施,每项整改措施都由领导班子成员认领负责。

为减轻企业办税负担,税务系统认真落实小微企业暂免收取发票工本费政策,今年以来,全国免收小微企业发票工本费6亿多元。与此同

时,全国51个省级国、地税局进行了网络发票试点,目前已已有287万户纳税人使用。

收“过头税”等问题是纳税人反映强烈的突出问题,特别是在一些经济欠发达地区和个别结构单一的地区容易出现这类问题。对此,税务总局多次重申依法征收,防止损害纳税人利益,要求各级税务机关在整改中对症下药,重拳出击,杜绝此类现象。

面对纳税人、基层反映和自身查摆的“四风”突出问题,税务总局在全国税务系统开展了以“三清三察三审”为重点的“四风”问题专项整治——开展办公用房、公务用车和基本建设清理;察访“门难进、脸难看、事难办”的现象,察访不依法行政、办事效率低下的现象,察访“吃拿卡要报”的现象;开展“三公”经费、会议经费和专项资金审计。

专项整治、专人负责,以重点突破推动行风整体好转。教育实践活动开展以来,税务总局机关和国税系统较上年同期精简会议929个、精简文件5195份、清理评比达标表彰项目205个、压缩“三公”经费15053万元、清理超标办公用房285647平方米、清理超标公务用车737辆。同时,对违反八项规定的行为进行严肃查处并在全系统进行通报。全系统查处“四风”方面问题案件57件,其中给予党纪政纪处理39人。

## 明年启用新版因公临时出国经费管理办法 严禁超预算或无预算安排出访团组

据新华社北京12月27日电 (记者韩洁) 财政部、外交部27日对外公布了修订后的《因公临时出国经费管理办法》,新办法将于2014年1月20日起正式实施。这是我国贯彻落实中央八项规定,推进厉行节约反对浪费制度建设的又一重要举措。

记者从财政部获悉,新办法是在2001年发布的《临时出国人员费用开支标准和管理办法》基础上修订而成,旨在进一步加强和规范因公临时出国经费管理,加强预算监督,提高资金使用效益,促进外事工作顺利开展。

与12年前的旧办法相比,新办法强化了对临时因公出国的计划审批和预算管理,进一步严控出国规模并规范经费管理。

新办法规定,出访团组实行计划审批管理。各地区各部门各单位要认真履行因公临时出国计划报批制度,严格控制因公临时出国团组人数、国家数和在外停留天数。不得安排照顾性和无实质内容的一般性出访,不得安排考察性出访。

同时规定,因公临时出国经费全部纳入预算管理,严控因公临时出国经费总额。各地区各部门各单位应加强预算硬约束,在核定的年度因公临时出国经费预算内,务实高效、精简节约地安排因公临时出国活动,不得超预算或无预算安排出访团组;严禁接受或变相接受企事业单位资助,严禁向同级机关、下级机关、下属单位、企业、驻外机构等摊派或转嫁出国费用。

新办法还规定,出访团组应严格按照规定安排交通工具,不得乘坐民航包机或私人、企业和外国航空公司包机;严格按照规定安排住宿,省部级人员安排普通套房,厅局级以下人员安排标准间;与我国驻外使领馆等外交机构和其他中资机构、企业之间一律不得用公款相互宴请,一律不得以任何名义、任何方式互赠礼品或纪念品。

### 厉行节约再出新规

### 2014年启用新版因公临时出国经费管理办法

12月27日,财政部、外交部对外公布了修订后的《因公临时出国经费管理办法》,新办法将于2014年1月20日起正式实施。

这是我国贯彻落实中央八项规定,推进厉行节约反对浪费制度建设的又一重要举措。

出访团组实行计划审批管理,严格控制因公临时出国团组人数、国家数和在外停留天数。不得安排照顾性和无实质内容的一般性出访,不得安排考察性出访。

因公临时出国经费全部纳入预算管理,严控因公临时出国经费总额。不得使用预算或无预算安排出访团组。严禁接受或变相接受企事业单位资助,严禁向同级机关、下级机关、下属单位、企业、驻外机构等摊派或转嫁出国费用。

出访团组应严格按照规定安排交通工具,不得乘坐民航包机或私人、企业和外国航空公司包机。

严格按照规定安排住宿,省部级人员安排普通套房,厅局级以下人员安排标准间。

与我国驻外使领馆等外交机构和其他中资机构、企业之间一律不得用公款相互宴请,一律不得以任何名义、任何方式互赠礼品或纪念品。

对违规扩大出国经费开支范围、擅自提高经费开支标准、虚报套取出国经费、使用虚假发票报销出国费用等违纪行为,将依法依规追究相关人员的责任。

新华社记者 韩洁 摄影